

人民日报昨日刊发评论：

楼市调控是政治问题 动摇不得

人民日报昨日刊发评论称：当前，经济面临下行压力、房价出现回涨苗头。中央政府“决不能让房价反弹”的及时表态，明确传递了这样两个信息：稳房价，政策没有任何松动；稳增长，楼市并非唯一稻草。

历次楼市调控中，都有一个现象值得注意：一旦经济困难，一旦增速放缓，总有人高喊“快松绑楼市救经济啊！”本轮调控也不例外，这样的声音一直没有消停过。

对此，我们要说的是，靠楼市救经济，虽或立竿见影，却非治本之策。放眼世界，倚重房地产，步子迈得实、发展走得远者，几无先例。对中国而言，保持一定经济增速，最终要靠转方式、调结构，最终要靠新兴工业和高科技产业。

当然，房地产业尤其是商品住宅，既有保障民生的属性，也有拉动经济的作用，这点毋庸置疑。那么，二者之间一旦“冲突”，如何取舍？本轮调控之初，曾有激烈争论。最终，中央选择了调控楼市、稳定房价。

道理其实很简单。

调楼市、稳房价，与稳增长并不矛盾。楼市调控，“调”字当头。通过稳房价、挤泡沫，有利于净化市场环境，有利于稳定行业发展，有利于降低经济风险。这一点，已为本轮调控的实效所证明：投

机炒作的行业乱象明显减少，稳扎稳打的行业龙头业绩不俗。

调楼市、稳房价，与保民生息息相关。随着城镇化提速，住房消费支出庞大，与教育、医疗、养老等相比，其社会保障覆盖面较低。稳房价，是住房领域的重要民生诉求。劳动者月薪区区数千元，房款动辄数百万元，这种情况，从百姓到政府，谁能不着急？

本轮楼市调控，历经数年时间，上下齐心同欲，政策密集给力，房价不再疯涨，调控效果初显，成绩来之不易。眼下，不少地方交易回暖，房价出现回涨苗头，调控仍处关键时期，调控任务依然艰巨。

此时此刻，如果放松调控，任由房价反弹，几年的努力将毁于一旦，百姓的期待将化作泡影，政府的信誉更将大打折扣。

坚持调控楼市，坚持稳定房价，是经济问题、民生问题，更是政治问题，来不得半点动摇。

据人民日报

新闻链接

中国住房发展2012年中报告： 上半年房地产市场仍处调控目标区间

新华社北京7月23日电（记者孙铁翔）中国社会科学院23日在京发布了中国住房发展2012年中报。报告称，今年上半年我国的房地产市场总体上仍处在调控和预测的目标区间。

据社科院财经战略研究院“住房问题研究”课题组组长高培勇介绍，尽管2012年6月，房地产走势出

现偏离“软着陆”的调控目标的趋势，只要下半年政策得当，住房市场调整仍有希望趋向价格缓慢下降的“软着陆”。针对下半年我国住房市场调控措施，报告建议，要通过强化和完善调控政策，扭转房地产上涨的局面，防止报复性反弹，及时预防和化解金融风险，确保房地产市场理性和“软着陆”。

广东房地产投资增幅连续4个月回落

新华社广州7月23日专电（记者梁钢华）今年以来广东房地产新开工项目呈现有所减少的运行态势，投资增幅在近4个月持续回落。

广东省统计局发布的数据显

示，今年上半年，广东房地产开发企业完成开发投资2193.39亿元，同比增长10.0%，增幅比1—5月回落3.8个百分点，比去年同期大幅回落22.2个百分点。

杭州楼市上半年成交同比涨73.8%

新华社杭州7月23日专电（记者王政）杭州市统计局最新发布的数据显示，2012年上半年，杭州市区商品住房成交30339套，比2011年同期增长73.8%，其中6月成交套数创2011年3月限购政策执行以来的新高。

今年上半年，杭州市新建商品住宅销售面积437.75万平方米，增幅由一季度负增长22.2%回升至增

长25.2%。其中住宅销售面积379.9万平方米，增幅由一季度负增长25.4%回升至增长29.7%。数字背后的市场反应更凸显杭州楼市的“热度”。不过，在火爆的表象下面，杭州楼市依然存在一个被开发商有意无意隐藏的另一面：绝大多数楼盘成交乏力，“地王”楼盘成烫手山芋，土地市场冷清，部分开发商“捂盘惜售”托市“造势”……

观点

专家： 如楼市反弹过度 可能致调控再度加码

在7月中上旬北京楼市成交量大幅反弹的背景下，近8成的热点楼盘价格也随之出现环比上涨的情况。

与此同时，近期中央连续发出了多个稳定楼市的信号。

对此，中原地产研究部总监张大伟表示，“国务院与中央各部委近期的表态主要是要求各地执行好此前的政策，并没有政策要进一步收紧的言论。因此，从目前的情况看，房地产调控政策依然会维持一定的力度，但如果楼市反弹过度，很可能导致调控再度加码。”

对于成交量的大幅反弹，张大伟分析，一个月时间连续的两次降息，对购房者的影响非常大。降息后购房者月供减少，实际支付能力增加。

而更重要的是，信贷政策出现变化导致购房者对房价的预期出现变化，看跌的购房者明显减少，刚需和改善型入市的积极性明显提高。

同时，最近市场上出现了广州珠江地块、北京万柳地块等为代表的一些高溢价地块，土地市场的高价和媒体热议，使得购房者担忧房价再涨，进而加速入市。此外，部分地方政府调控政策也出现了事实性松动。

据证券日报

快报快评

道德的高地和洼地都泡在水中

□快报评论员 西风

北京的大暴雨带来的洪涝，渐渐退去了。水面下的一些洼地暴露了出来。那些泥泞，污浊，正在被清扫。

可道德洼地的零碎龌龊，不能够立时就不见了的，也不是说忘就能够忘的。

这些道德洼地，是因着这次雨灾中的道德高地，而立显高下的。

报载，因北京暴雨影响，目前首都机场滞留约8万旅客，到23日还难以消化。出租车从机场到市内行驶困难，很多桥无法通行。微博网友“菠菜X6”连同望京网友自发组织“望京人赴机场免费救援”车队，据“菠菜X6”微博显示，车队已集结二十多辆车，开赴首都机场接人；还有，前晚8点17分，网友发表的一条微博引发关注：“饭馆里的

男孩一直站在没过膝盖的水里，告诉过往路人，有个井盖被顶起来了，靠边走”。男孩说，“当时挺冷的，我脚都冻抽筋了……”

这是无数普通人在那一晚或者接下来的一天中，用身影竖起的标杆。用我们当下时髦的词，叫“道德高地”。

的确，那一晚，来自四面八方的网友用“跟帖留言”等形式表达助人情怀。还有许多人在险情急情发生之后，无私地赴汤蹈火，或者打开家门、店门，让无家可归的陌路人，有个歇脚的地儿。这些爱心义举成为人共同的优秀品质。官媒称之为某精神，我宁可看作是人的道德本性中，向善的那扇门打开了。

但道德的高度是不同的。

媒体在道德赞歌的缝隙中，渐

渐披露一些让人唾弃的做法：机场高速在暴雨倾盆之际仍“一丝不苟”地收费；一些饭店趁灾涨价，住宿费达2160元一晚；在人们需要避雨时，体育馆的门关着，机关的门关着……

有大V的微博名人谴责这是“中国企业和机构的道德麻木”。我宁愿视之为“道德洼地”。

一个国度，不同的人，不同的人群，不同的阶层，不会只一种道德水平。有高地，必然有洼处。一味以道德高度遮掩水面下的龌龊，似乎提振人心，但显然不能在大水退后，抹光所有的道德泥淖。因此，要彰显高地，也应不忌讳洼地。

或许，有了洼地的揭露，才让我们的眼角向上，不断寻找高处的光亮。

今日视点

平心而论，对于普通公众而言，住个院平均花费6632元，的确不是一笔小数目，但是，假如仅凭住院平均花费的金额，以及住院费收入比，便得出医疗收费过高的结论，却也未免太过仓促，看似天经地义的事情，恰恰有可能因为过于想当然，而产生偏见与误区。

“住个院花掉年收入1/3” 背后的民意期待

□江苏 武洁（医生）

据统计，2011年，我国医院门诊病人次均医药费用为179.8元，住院病人人均医药费用6632.2元。一次住院费接近城镇居民年人均收入的1/3，几乎相当于农民一年的人均纯收入。

（人民网7月23日）

一次住院花掉一年收入的1/3，从住院费收入比来看，“看病贵”事儿的确无从抵赖，民众深感“病不起”，也绝非无病呻吟。

平心而论，对于普通公众而言，住个院平均花费6632元，的确不是一笔小数目，但是，假如仅凭住院平均花费的金额，以及住院费收入比，便得出医疗收费过高的结论，却也未免太过仓促，看似天经地义的事情，恰恰有可能因为过于想当然，而产生偏见与误区。

事实上，有住院需求的患者，通常不会只是小毛小病，而是重病大病占了更大比例，而这类重病大病的治疗，自然费用不菲，平均住院费用之所以偏高，很大程度其实是被住院治疗的重病大病属性所拉高的。不仅如此，住院平均费用的统计，不知是否包含了公费医疗，公费医疗的福利化导致住院费用的高企，也早已是公开的秘密，甚至不乏医院高级病房被公费医疗需求当作疗养院用的情形，假如这类住院花费也被计入，平均住院费岂有不高之理？

当然，不可否认的是，药品

流通秩序混乱，导致药价贵；公立医院“以药补医”，导致过度检查和过度诊疗，的确是不争的事实。由此而推高的医药费用，也早该从医疗体制的层面加以破解。但是，平均6632元的住院费用，却并不能简单的以其绝对额或是与平均收入的比例来评判高低。既然是“补医”，其实说明医疗服务本身的价值并未在收费中得到体现。住院费用过高固然会让人“病不起”，但住院费用过低，也同样会导致稀缺医疗资源遭遇滥用。

事实上，假如不否认医疗服务的高风险，高知识、高技能这些固有属性的话，住院费用固然需要控制，但绝非越低越好。相反，国内民众之所以“病不起”，关键在于医保覆盖力度尚有欠缺。尽管国内医保覆盖95%，但保障力度仍需不断加大。以发达国家为例，住院费同样高昂，但享受医疗保险者的自付费比例却相当低。假如国内民众的住院费用也能由医保承担，并降低自付费比例，平均6632元的住院费用，其实并不足以让民众因病致贫、因贫弃医。

一言以蔽之，医疗的特殊性，注定了它不能成为医疗机构和患者双方之间的成本负担，是一个绝对数值的简单划分。对这一事实真相，及其背后的责任，显然不能被“住个院花掉年收入1/3”所遮蔽。

新华时评

按家庭计征个税贵在知难而进

□新华社记者 李代祥

按家庭计征个税是税制改革的一大核心问题，近年来广受关注。财政部科研所专家近日提出我国按家庭计征个税不可行，再次引起社会公众的热烈讨论。按家庭计征个税固然很难，但理应知难而进。

按家庭计征个税，之所以成为个税改革的核心问题，不仅在于它涉及税收制度本身，而且关系到收入分配改革的宏大命题。按家庭计征个税，而不是简单地按个人收入扣税，更能体现出一个家庭的收入与支出关系，更能体现社会公平正义。推进个税计征科学化、合理化，是社会各界的共同期盼。

放眼世界，不少国家都实行按家庭计征个税，因此不存在根本性

的技术难题。更有一些国家早在没有电脑的时代就开始实行按家庭计征个税。世界已进入21世纪，中国已进入信息化时代，还说按家庭计征个税不可行，难免令人费解。

客观来看，中国的确有自己的现实特殊性，城镇化、人口流动等加大了按家庭计征个税的难度。但从近些年来的实践来看，很多此前认为的“不可能”，如今也都变为了现实。比如，在中国实行火车票实名制，同样有一些官员和专家当初认为不可能，而在社会共同关注和推动下，从今年元旦开始，全国所有旅客列车都实行了实名制；约十年前，有识之士倡议对全国农村义务教育学生施行免费营养午餐，

当时也有不少地方政府部门力陈困难，言外之意不可行，如今也不同样变为了现实？如此看来，一些专家或官员口中的“不可行”“不可能”，说明了解决问题的难度，其实常常并不是不可能。

由不可能到可能再到成为现实，关键在于知难而进。一方面离不开社会公众的关心推动，另一方面相关部门态度应更积极、更有所作为。对政府部门来说，是漠视民意还是顺应民意，这是对行政理念的重要检验。是畏首畏尾、止步不前，还是积极推动、大胆尝试，让不可能转化为可能甚至加速成为现实，更是对政府部门履职能力的考验。